



## 习近平对新疆皮山6.5级地震灾区恢复重建工作再次作出重要指示 要求把支持和帮助灾区恢复生产、重建家园 作为重大任务来抓 确保受灾群众安全过冬

### 李克强就灾区恢复重建工作作出批示

新华社北京7月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新疆维吾尔自治区和田地区皮山县“7·3”地震灾区恢复重建工作再次作出重要指示,肯定新疆皮山县“7·3”地震发生后,新疆维吾尔自治区党委和政府组织各族干部群众积极投入抗灾救灾,最大限度减少了地震造成的损失。强调在这次震灾中有群众伤亡,基础设施和居民房屋损坏严重,给人民群众生产生活造成了很大困难,特别是灾区少数民族群众集中,自然条件差、贫困人口多、生产自救和灾后恢复重建能力弱,党中央和国务院及有关部门要把支持和帮助灾区恢复生产、重建家园作为加强民族团结、维护边疆稳定、加快少数民族脱贫致富步伐、加快当地经济社会发展的重大任务来抓,给予必要的特殊支持,首先要在入冬前解决受灾群众的住房问题,确保群众安全过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求相关部门抓紧研究和实施支持皮山地震灾后恢复重建的相关措施,重点做好受灾各族群众的过渡性安置和越冬住房建设,通过加强薄弱环节,提高新疆防灾减灾和灾害处置能力。

7月3日,皮山县发生6.5级地震,截至目前,造成3人死亡、263人受伤,23.6万人受灾,30万间房屋受损。灾情发生后,党中央和国务院高度重视,习近平第一时间向受灾各族群众表示慰问,要求全力救治伤员,安排好群众生活,抓好抗震救灾、恢复和重建家园。李克强要求抓紧核实灾情和人员伤亡情况,迅速开展救灾减灾工作。

在中央和国家部委支持下,新疆维吾尔自治区党委和政府坚持把人民群众生命安全放在第一位,全力以赴救治伤员,安置好受灾群众生活,做好抗震救灾工作。目前,灾区社会稳定,生产生活有序,应急救援和临时安置工作取得阶段性成果。下一步,新疆维吾尔自治区和有关部门要认真贯彻习近平重要指示精神,把恢复生产、重建家园作为重大任务,做细过渡性安置工作,确保受灾群众冬天有房住,启动灾后恢复重建,努力夺取抗震救灾工作全面胜利。

青年最富有朝气、最富有梦想。青年兴则国家兴,青年强则国家强。在革命、建设、改革各个历史时期,中国共产党始终高度重视青年、关怀青年、信任青年,对青年一代寄予殷切期望。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央十分关心青年成长进步。习近平总书记多次出席青年活动,与青年谈心、给青年回信,为新形势下党的青年工作指明了方向。

祖国是实现梦想的舞台,青春是放飞梦想的翅膀。殷切的教诲、深情的期望、扎实的举措,激励着广大青年投身国家改革发展、民族复兴的伟大事业,以实际行动书写无悔的青春篇章。

#### 走好人生路 青春永无悔

——党中央的教诲,为当代青年实现人生价值指明了前进方向

怎样才能不虚度人生?这是萦绕在每一位青年心头的青春之问。历史和现实表明,青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

“只有把人生理想融入国家和民族的事业中,才能最终成就一番事业。”2013年五四青年节前夕,习近平总书记在给北京大学考古文博学院2009级本科团支部全体同学的回信中这样写道。

热情洋溢的回信,如阳光雨露,滋润着年轻学子的心田。总书记的鼓励,更是让大家铆足了劲,立志做走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者,努力成为祖国建设的有用之才、栋梁之材。

只有激情奋斗的青春、顽强拼搏的青春、无私奉献的青春,才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春印迹。当年,不到16岁的习近平来到陕北高原当知青,在延川县梁家河大队一干就是7年。种地、拉煤、打坝、挑粪……他什么活儿都干,什么苦都吃,同老乡们甘苦与共。

党的十八大以来,在给不同青年群体的回信中,习近平总书记结合自己的切身感受,写下一句句语重心长的青春寄语。

——2013年12月,给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信,赞扬他们“找到了青春方向和人生目标”;

——2014年1月,烟台患病的大学生村官张广秀收到习近平的回信。总书记在信中鼓励她和所有大学生村官“促农村发展,让农民受益,让青春无悔”;

——2014年五四青年节前夕,给河北保定学院西部支教毕业生群体代表回信,寄语他们“让青春之花绽放在祖国最需要的地方,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生”;

——2014年7月,给“南京青奥会志愿者”回信,勉励青年志愿者积极传播中华文化、讲好中国故事,用青春的激情打造最美的“中国名片”……

让  
以习近

### 2015年中经济观察

#### 国企改革:稳步迈向新征程

今年上半年,国企改革有序推进,啃下了一个个“硬骨头”,优化了内部管理,调动了员工热情,增强了运营活力,提升了企业整体竞争力。

#### 内页点睛

#### “兵巴郎”的民族团结情怀

兰州军区乌鲁木齐民族干部学院多年坚持设立语言实训基地,一手抓人才培养,一手抓思想传播,把实训基地建成党在边疆地区的宣传思想阵地。

### 国务院印发决定明确

## 再次取消62项职业资格许可和认定事项

据新华社北京7月23日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》,再次取消62项职业资格许可和认定事项。

《决定》明确,减少职业资格许可和认定事项是推进简政放权、放管结合、优化服务的重要内容。各地区、各部门要进一步加大工作力度,继续集中取消职业资格许可和认定事项。要抓紧建立国家职业资格管理长效机制,制定公布国家职业资格目录清单,在目录之外不得开展职业资格许可和

认定工作。要转变管理理念,简化程序,通过建立科学的国家职业资格体系,促进各类人才脱颖而出。

本届政府成立以来,把减少职业资格许可和认定事项作为推进行政审批制度改革的重要内容。经国务院决定,已分三批取消了149项职业资格,加上本次取消的62项,国务院公布取消的职业资格达到211项,占国务院部门设置职业资格总数的34%。今年年底前后,国务院还将继续集中取消一批职业资格许可和认定事项。本次取消的职业资格许可和认定事项中,

专业技术人员职业资格有25项,其中准入类1项、水平评价类24项,涉及通信、国际商务、外贸、质量检验等多个专业领域;技能人员职业资格有37项,均为水平评价类,涉及交通、农业、文化、机械制造、轻工、有色金属等领域。取消的这些职业资格许可和认定事项,进一步加大了资格认证清理规范力度,促进了监管方式转变,打掉了一批市场主体创业兴业的“拦路虎”,有利于促进职业资格规范管理,减轻用人单位和人才负担,激发各类人才创新创业活力。



## 美丽“留”人 温暖“留”人

本报记者 薛志伟



福建省厦门市湖里区江头街道蔡塘社区创建的“美丽厦门共同缔造”文化长廊前,人们纷纷驻足欣赏。

风。“一来担心孩子安全,二来怕孩子没有学上。”到2014年,孩子5岁的时候,陈小琼终于不再纠结,下定了搬离后埔的决心。

就在她下定决心要走的时候,后埔要新建民办小学的消息传来,外来人员只要连续两年缴纳社保和医保,孩子就可入学。这个消息,再次让陈小琼陷入了纠结。

接下来后埔发生的一系列变化,又让“留”的念头占据了上风。

先是每个路口都装上了监控摄像头,大街上白天黑夜都出现了巡逻队员的身影,打架斗殴、偷盗抢劫的事也鲜有发生了。接着,坑洼不平的

街道变平了,以前一下雨就污水横流的现象也没有了。路上还多了好多垃圾桶,每天都有人清理,原来到处是垃圾的街道现在变得干净整洁。再后来,社区文化活动中心建了起来,陈小琼还被邀请去参加活动。社区新成立的“流动妇女平安之家”每年免费为外来妇女进行妇科病检查治疗。更让她高兴的是,原本听说孩子上学要跑好多部门、盖好多章,但现在在网上注册登记之后,没多久就通过了审核。头痛已久的上学问题居然如此轻松就搞定了。

昔日令人又爱又恨的城中村,终于有了家的温暖。

不久的一天,已经6岁半的儿子看着大街上许多穿着警察制服的人在巡逻,就问她:“这么多警察叔叔在干吗呢?”陈小琼笑着说:“他们是保护我们安全的!”回答完儿子的问题,陈小琼恍然大悟,纠结多年的心结不知不觉已经被解开,离开后埔的念头早已消失得无影无踪。

“解开陈小琼心结的,是近年来后埔翻天覆地的变化,背后则是‘美丽厦门共同缔造’的功劳。”后埔社区居委会党委书记叶建力告诉《经济日报》记者,社区治安、卫生等是社区治理的难事,过去社区没有实力,根本顾不过来,只能看在眼里,急在心里。

作为全国社区治理和服务创新实验区,“美丽厦门共同缔造”是厦门市创新社区治理、推进城市治理现代化的重大探索和实践。福建省委常委、厦门市委书记王蒙徽总结说,“‘共同缔造’既是改革创新的具体实践,也是推进社会治理体系和治理能力现代化建设的方法论和认识论。”

两年来,政府通过资源下沉、权力下放、人力下移、资金下投,为社区治理充当坚强后盾,同时让社区、群众成为社区治理的当家人,解决自己的身边事。“美丽厦门共同缔造”不但实现了“纵向到底、横向到边、协商共治”的治理体系创新,还形成了以群众参与为核心的有效治理方式,更培育了“勤勉自律、互信互助、开放包容、共建共享”的“共同”精神。越来越多像陈小琼这样的外地人喜欢上了厦门,更愿意留在厦门。

二版刊登新华社评论员文章

## 变中求进,发展要有新作为 ——学习贯彻习近平总书记吉林调研重要讲话精神之二

### 上半年铁路固定资产投资同比增12.7%

本报北京7月23日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉:上半年我国铁路建设加快推进。今年1至6月份,国家铁路完成固定资产投资2651.3亿元,同比增长12.7%。

铁总有关负责人表示,按照党中央、国务院关于加快推进铁路建设的决策部署,在国家有关部门和各方党委、政府的大力支持下,铁总以中西部地区铁路

为重点,全面加快铁路建设,各项建设任务顺利推进。上半年,铁路新线投产2226公里。6月份,沪昆高铁新昆西至贵阳北段、郑焦铁路、合福高铁等3条铁路相继开通运营,我国高铁运营里程超过1.7万公里。该负责人表示,根据目前的工作进度和下半年铁路建设的计划安排,经过努力,年内可以实现全国铁路投资和建设目标。

### 明年上半年将发射实践十号返回式卫星

本报北京7月23日讯 记者余惠敏、实习生王丹报道:记者从中科院获悉,我国科学卫星系列中唯一的返回式卫星——实践十号卫星,现已完成有效载荷正样研制及环境试验,交付卫星总体,为明年上半年在酒泉卫星发射中心升空奠定了基础。

实践十号卫星是中科院空间科学先导专项中首批确定的五颗科学卫星之一。它将发挥我国返回式卫星技术的优势,在

轨开展流体物理、燃烧科学、材料科学等6大领域的科学实验,并利用空间实验样品返回的方式,研究在微重力环境及复杂辐射环境中的物质运动规律以及生命活动规律。实践十号卫星是国际上迄今为止单次空间微重力和生命科学实验项目及种类最多的卫星任务。卫星留轨将进行8项流体物理试验,其他11项科学试验将在回收舱进行。